

Д р у з ь я !

Вы знаете, что наше время небывалое в эволюции человечества. Это время завершения одного из мировых циклов. Это ~~и~~ время радикального поворота мирового руля; время переустройства и смещения сознания. Теперь судьба всего человечества поставлена на чашу весов. Малейшее отклонение может угрожать всемирным взрывом. Это время можно назвать великим перекрестком и порогом, пред которым стоит человечество. Истинно, вся планета сейчас отдана свободной воле человечества.

Теперь мы находимся в перекрестном огне событий. Много великих сроков уже приблизилось. Учение говорит: "При наступлении великих сроков неизбежны небывалые напряжения. Помните, что нельзя уже отложить сроки, такое насилие может вызвать космические катаклизмы. Каждый должен действовать посильно, помня о Великом Служении. /М.О. II. 81/

"Утверждается смещение в самых недрах планеты, в самых недрах народов, в самых недрах жизни. Цикл утверждает смещение и появление новых начал. Так мы творим вместе Новую Эпоху. /М.О. III. 232/

Мы знаем, что вся планета вовлечена в Армагеддон, в борьбу сознаний, в битву, которая ведется на жизнь и на смерть. Большинство людей это, к сожалению, не ^обзнает и потому ^оподходят ко всем событиям слишком несерь^озно. В Учении сказано что в окончательной битве будут принимать участие все Силы

Света и тьмы, силы Земли и Тонкого Мира, от самого Высшего и до отбросов. Во всем пространстве звучит зов к последнему напряжению. /М.О. III. 350, 361/

Этот последний час уже приблизился. В таком великом напряжении теперь сознания каждого народа, как будто перед взрывом. Какое напряжение и перевороты и в жизни отдельных ~~людей~~ людей! Маски падают - показываются истинные лики. Потому и Учение говорит, что весь мир теперь на испытании.

В эти дни, каждому человеку дана беспредельная возможность совершенствоваться и обновлять себя. Одна жизнь теперь имеет значение сотни прежних жизней. Один нынешний день равняется целому прежнему году. Раньше путь эволюции был гораздо медленнее. Теперь многим дана возможность совершать прыжки через бездны. Сколь многим теперь испытания и страдания дали крылья, сделали их героями.

Неужели мы останемся позади этого динамического времени, когда все среки пламенем горят под нашими ногами, когда каждая минута вовлекает нас в новые боевые ситуации и возможности победы?

Неужели останемся умеренно тепловатыми, когда само пространство горит во всех космических огнях?

Неужели будем в спокойствии сидеть, когда весь горизонт сверкает в молниях?

Будем, будем активны! Никогда и не на миг не забудем, что наше Учение, это Евангелие великой активности. Обычная

3

этика говорит: Будь добрым! Но Учение Живой Этики дополняет: - недостаточно быть добрым, надо быть духовным, надо быть духозвучающим. Духовность цветет всеми огненными цветами устремленности и преданности. Духовность снимает с добросердечия слепоту и дает ему возможность сознательно жертвовать собою на Общее Благо.

Обычная этика указывает: люби! Но Учение дополняет: - надо быть в высшей степени активным в любви.

Обычная этика говорит: познавай! Учение дополняет: - недостаточно знать! Надо постигнутое и осознанное сейчас же предложить в жизни. Ибо знать и поступить наперекор познанному есть предательство.

Так, наше Учение есть провозвестие жизненностью одухотворенного существования. Оно говорит вместе с Христом: оставьте своих умерших, пусть мертвые хоронят мертвых. Наш Бог - Бог живых, а не мертвых. Наш Бог - Бог самого пламенного Огня.

Потому и Учение призывает самых живых, самых огненных, молодых, именно, молодых в духе. Как царственно звучит зов Учителя: "Новые, новые, новые соберутся под Моим Знаменем. Это новые, кто оставили все предрассудки, формы старого мышления, чье сознание свободно и подвижно, кто не оборачиваются назад, а устремляются в будущее, чтобы помочь строить Храм человечества.

"Какое счастье быть вечно молодым!" говорит Учитель.

"Сверкайте молодостью духа," в вечном самообновлении, в вечной жизненности. Такое обновление - от Мира Огненного. Оно сверкает всеми цветами радуги. Все звездные лучи в нем. Здесь поют Дальние Миры.

Но теперь время Армагеддона. Мы должны все наши мысли сконцентрировать на этой всемирной битве, и какой воин будет сидеть спокойно дома, услыша зов набата, - призыв на бой?

Вспомним слова Махатмы Ганди, что он сказал писателю Рабиндранат Тагору: "Теперь время боя. Мы находимся в середине самой свалки. И какой же поэт, находясь перед пожаром, будет распевать свои лирические - идиллические песенки, а не ^ботбросит свою лиру, чтобы тушить огонь?" - Перед таким пожаром мы сейчас все находимся. Все человечество вовлечено в это огненное море. Все умы напряжены, все сердца и сознания тоскуют, ноют, кипят. Так происходит в мире процесс огненного очищения.

Учитель говорит в книге "Аум": "Нужно чутя, насколько напряжение велико. Нужно признать, что небыло такого времени. Не может быть обычных мыслей в необычное время. Усвоить это уже будет приближением к первому ряду битвы. Явление напряжения уже велико и не меньше будущего. Также нужно хранить сознание Победы, как крепкий щит. Нужно наполнять пространство мыслями победными. /А.512/

"Битва настолько велика, что нельзя уделить времени на обычные занятия. Мы на дозоре, ^{но люди не} понимают чрезвычай-

5

ных обстоятельств. Даже слышавшие о битве все-таки думают, что ничто особенное не происходит! /А.459/

"Теперь, когда мы подошли к решающим событиям," читаем мы в Мире Огненном, "нет времени заниматься мелкими явлениями. Надо запомнить, что самое решительное время наступило."

/МО II.41/

"Именно, набат разве не слышен в каждом движении ~~сущего?~~ планеты? Разве не раздается тревога в каждом движении сущего?... Мы ожидаем широких действий, и во время набата нельзя думать о куске пряжи." /Об.57/

Так Учитель снова и снова призывает нас оставить каждодневное, обычное, мелочное и взяться за необычное, непривычное, за большое дерзание, за великий подвиг. Думать об уюте жизни, об увеличении практических доходов, успеем потом, когда пройдут эти годы великого напряжения. Думать об отдыхе, о развлечениях или о личном счастье мы успеем и потом.

Теперь война. Мы знаем, что в Тонком Мире уже одержаны Светом великие победы над тьмой. И мы чуем, что отголоском этих битв наполнен и наш физический план, что и здесь приближается Победа Духа, что и здесь мы входим в новую Эру Света.

Поэтому мы должны осознать себя войнами, которые мыслят лишь о том, как лучше внять Указам Иерарха и выполнить их. Пусть будет нашей заветной целью и идеалом \pm стать воинами Св. Грааля, которые помогают Старшим Братьям в битве.

Мы должны опоясаться доспехом ^{власти} духа ~~жизни~~. Мы должны об-

лечься преданностью, любовью, самоотверженностью. Мы должны крепко держать меч духа. "Никогда еще мир не нуждался так в мече духа, как сейчас," говорит Учение /М.О. III. 191/ "Как же утвердить Новый Мир? Как сказано - Огнем и Мечем!... Огненный меч духа поразит тление планеты. Смотрящие в будущее не боятся огненного меча, ибо закаленный дух знает истинное творчество меча духа". /М.О. III. 193/ Именно, это огненное творчество Мечем Духа, это очищение, это великая победа над тьмой, это трансмутация тьмы во Свет.

Так вооруженные, мы должны спешить на помощь своим ближним.

"Помогайте друг другу, слышите!" призывает Учитель. "Помогите и в малом и в большом. Помощь есть стук в будущее... Помогайте везде, где может рука проникнуть. Везде, где мысль может пролететь... Сердце, пылающее помощью - Наше сердце." /Иер. 434/

"Нужно помогать везде и во всем," читаем мы в книге "Аум". "Если препятствия к помощи будут заключаться в разделении политическом, или национальном, или в веровании, то такие препятствия недостойны человечества. Помощь во всех видах оказывается нуждающимся. Нельзя смотреть на цвет волос, (т. е. расу/ где грозит опасность. Нельзя расспрашивать о веровании, когда нужно спасти от пожара. Все Заветы указывают на насущность безусловной помощи." /А. 452/

^{Каждо} "Именно сеять добро каждым взглядом, каждым прикоснове-

нием. И сердце будет расти в этом упражнении добра." /С. 410/
 "Распространяйте Благо всеми мерами - Великое сердце вмещает многое, но сердце малое более всего наполняется малыми вещами" /С. 129/

Так Учитель нас призывает на бой, на самое необыкновенное. Он призывает нас помогать нашим братьям и человечеству.

Многие среди вас будут спрашивать - как мне преуспеть в необычном и широком, когда целый день занят серым, повседневым трудом?

Конечно, Вы уже знаете, что мы не должны оставлять свой каждодневный труд, но мы должны и эту каждодневность поднять на высшую необыденную плоскость. Эту истину, которая нам всем известна, мы должны вновь и вновь повторять, пока она не станет частью нашего существа. Наш трудовой день освободится от повседневной серости, если мы его зажжем огнями нашего сердца. Вы знаете, как многоцветен и прекрасен огонь.

Ибо огни сердца ведут нас к великому Миру Огненному, в страну всех духовных вибраций. Трудом, насыщенным огнями сердца, мы соучаствуем в эволюции мира.

Вы знаете, что огни сердца горят не для себя, они горят для других. Так и в самом малом труде, в труде на свою пользу, мы осуществляем нечто ценное, если делаем что-то необходимое для нашей эволюции, если этот малейший труд для себя, мысленно посвящаем Общему Благу. Если мы думаем: -теперь я

постараюсь свой малый труд исполнить по возможности лучше, сознательнее и скорее, тогда у меня останется больше времени для помощи другим, и тогда, может быть, у меня явится и возможность сделать что нибудь большее на Общее Благо.

Во вторых, если и при исполнении даже самого простого труда, мы посылаем человечеству свои мысли мира и блага, мы служим человечеству. При работе и в свободное время мы должны мыслить о Вечном. Ибо истинно, как говорит Учение: "Человек, не мыслящий о Высшем, превращается в пресмыкающееся". Можно жить в плотном теле, но можно жить и мысленно, можно жить и в духе, и в этих тонких сферах, человека не могут ограничить никакие физические обстоятельства, лишь бы его сознание было свободно.

Есть Центр, вокруг которого должны вращаться наши мысли днем и ночью, ежечасно. Центр этот Иерархия, это - Владыка. Каждую нашу мысль мы должны пропускать через сознание Владыки. Только тогда она будет чистой и эволюционной. Только тогда наша обыденность будет одухотворена красотой. Только тогда наш труд приобретет высшую ценность. Мы уже знаем, что без Иерархии другого пути нет.

В своем каждодневном труде не забудем два очень важных принципа. "Надо знать каждый час самое необходимое", говорит Учение. "Чем мы начнем каждое действие? Самым необходимым". Мы знаем, что именно в этом принципе человечество грешит более всего; чаще всего люди делают именно то, что менее всего

9

нужно для эволюции. Мы знаем также, в какой мере люди грешат и против другого принципа — закона соизмеримости. В какие мелочи, чаще всего, совсем ненужные, люди погрязают, забывая о самом главном. Отсюда и происходит все бедствие человечества.

"Там, где шаг тысячелетий, там неуместно порхание бабочек", говорит Учитель. "Нужно, наконец, научиться соизмеримости. Мысли о Высшем должны порождать высшее." /С. 207/

Так Учитель призывает нас осознать, что в данный момент является самым необходимым, самым нужным в нашем труде. Чаще всего это нам подскажет не наш ум, но чистое сердце. Сердце приложит высшее мерило, оно соизмерит с самым высшим. Эта абсолютная мера, которую мы должны прикладывать к нашей жизни — Иерархия. Каждая мысль сердца, преломленная через призму Иерархии, скажет, является ли тот труд, чем я в данную минуту занят, достаточно необходимым, не могу ли я его отложить и делать что-нибудь другое, более необходимое? Всегда, что бы я не делал, я должен мыслить: как мне устроить свою жизнь так, чтобы я мог наилучшим образом служить и помогать другим? чтоб у меня была возможность умножать общее благо? И как в данном случае поступил бы Учитель?

Так, закон соизмеримости часто ведет братья за самое трудное, — вместо радости — брать на себя боль, вместо счастья — выпить чашу яда.

Закон соизмеримости требует, чтоб мы, как бы не были заняты практическими заботами, все-таки нашли время и для Уче-

ния, ибо, говорит Учитель: "даже немислимы такие обстоятельства в жизни человека, чтобы он не мог найти хотя-бы полчаса для самого дорогого; для того, что должно быть нашим "последним огнем, последней пищей, последней влагой". /Об. 130/ Вы знаете, что Учение советует сторониться жалующихся, что у них нет времени, что они постоянно заняты своей работой. Расширенное сознание всегда найдет время для самонужнейшего.

Закон соизмеримости требует, чтобы мы в нашей жизни возмечтали и старались осуществить самое невозможное, самое абсолютное, чтоб мы явили дерзание. "Надо поставить себе наивысшую цель", говорит Учитель. "Надо присоединить себя к наивысшему качеству во всем своем существовании. Надо приложить высшую меру как единственно достойную".

Такой, самой дерзновенной целью, Учение называет устремление к дальним мирам к Миру Огненному.

"Утвердитесь в сознании вседостижимости", говорит Учение. "Недостижимое на одной ступени, может оказаться уже осиленным на другой. В Космосе все живет и все возможно". /В. 100/

Здесь же и скрывается ответ на жалобы: при других обстоятельствах я мог бы больше служить целям Учения... Вспомним, что каждый велик на своем месте, если только он исполняет свои обязанности до конца. И на том месте, где он сейчас поставлен, он может способствовать благу всего окружающего. Но если он возростет в сознании и сердечной преданности, явятся у него и другие возможности. (Послушаем, что гово-

11

9 рит Е.И.Р. в одном из своих писем: "Время так кратко. Великие события надвигаются, многие будут призваны к широкой деятельности, получают возможность приложить свои способности и принести истинное благо своей родине - всему миру."

Вы знаете, как мы должны сконцентрировать свою жизнь, чтобы не отстать от потока времени, чтобы мы могли достойно войти в Новую Эпоху. Нашим девизом должны стать следующие слова Учения: "Держа пред глазами Беспредельность, мы должны использовать каждую минуту".

Мы должны быть готовы, как воины, которые устремляются по первому зову. Наше сердце должно быть на дозоре. Наша жизнь должна быть непрерывным бегом. Конечно, не судорожным, но ритмичным и гармоничным, ибо огонь не терпит судорог.

"Следует привыкать к спешному пути, другого не существует," говорит Учение. "Множество несчастных и страдающих считают мгновенья, ожидая помощи. Неужели не поспешим?" /М.О. II.

Поспешим на благо человечества, поспешим на благо эволюции. Поспешим в будущее, среди боя все наше сознание должно быть направлено в будущее, к ожидаемой победе, тогда мы станем истинно непобедимыми.

"Вперед, вперед, только вперед!" говорит Учитель. "Сколько раз сказано, что движение есть щит от вражеских стрел, так идите огненно. Пусть огонь ваш светит спутникам. Нужно помнить, что мы должны светить мыслью." /М.О. I. 464/

* | "Истинно, говорю, коротко время!" читаем мы в Общине. --

12

"Заботливо говорю, не упустите часа... Не в приятности отдыха, ^иново тьме бури полезен мой Голос, ^{Румы}умейте слышать.
/ОВ.64/

"Насколько все должно быть сделано срочно", говорит Н.К. "и ни одна минута не должна быть потеряна в интересах общественного блага...Отложенное сегодня может оказаться уже навсегда упущенным." (70 верстов Плакатам. 140)

То же самое пишет и Е.И.Р. в своем письме:

"Время так кратко и мне иногда делается страшно, успеем ли мы выполнить все к сроку. Новый Мир идет и мы должны подготовить кадры ~~людей~~, которые будут в состоянии закрепить новые понятия."

Или в другом письме: "Шлю вам призыв к напряжению всех сил, ибо лишь из напряжения рождается мощь и красота. Но пусть напряжение это будет соединено с мудрой осмотрительностью и бережностью к здоровью."

Ибо, как Учитель говорит: "Нужно быть очень напряженными в дни Битвы... Только напряжением всех сил победите.... У нас решен полный успех, от вас зависит принять его." /С.180, Иер.136/

Поспешим и мы, вместе со своими Водителями, в напряжении труда и сердца, будем думать, как приблизить лучшее будущее человечеству, здесь, на Земле.

И в этом вечном напряжении сердца будем постоянно держать в своем сознании великий призыв Владыки:

" Помогите строить Мою Страну."

13

"Думайте каждый день, как закончить Мое Дело!"
Будем строить этот Новый Мир уже в своей жизни, создадим
Его в самой чудесной красоте. Поможем друг другу, будем
поддерживать друг друга. Будем чувствовать наше сердце, не
как принадлежащее нам, но как принадлежащее всему миру.

Владыка говорит:

"Так среди битвы мыслите о Чаше Служения и принесите кх
клятву, что трепет священный не оставит вас." /С.509/

*) "Двигайтесь, двигайтесь, двигайтесь, чем скорее, тем луч-
ше. Скорость восприятия приблизит воздействие. Притяжение не-
минуемо там, где все силы направлены." /Беспр.40/

Рига, 29.X.36 г.

Р.Я.Рудзитис.